

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION  
en Madrid por la mañana ó por la tarde  
1'50 PESETA AL MES  
En Provincias, 6 pesetas trimestre.  
Estranjero y Ultramar, 12 pesetas trimestre.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS  
En todas las ediciones y en el «Diario»  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Principio.

AÑO XXXIII. NUM. 8003

MADRID LUNES 7 DE AGOSTO DE 1882

OFICINAS: MAYOR, 120

## LAS MIL Y UNA NOCHES

**PILDORAS DE RIAZA**  
Curación radical de las *tercianas, cuartanas y quintanas*. Caja de 50 pildoras, 20 rs.; media caja de 25 rs. De venta en todas las farmacias de España. En Madrid, FARMACIA DE PEREZ NEGRO, RUDA, 14.

## CONTRA CALENTURAS SIN RIVAL

En todo el mundo se conocen las *pildoras fébriles* de P. Ferrández Izquierdo, Madrid, Ponte os, 6, botica, que curan positivamente *tercianas, tercianas, cuartanas, quintanas, intermitentes, etc.* Caja 24 rs. va por 26, y benignas 12 rs. va por 14 y se venden en las mejores boticas y droguerías de España. Exitos constantes.

## EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 7 DE AGOSTO.

La *Gaceta* de hoy contiene las siguientes disposiciones:

**GUERRA.**—Reales decretos concediendo la gran cruz del Mérito militar a D. Pedro Ruiz Dana, a D. Rafael Asín y a D. Mariano García.  
—Otro, promoviendo al empleo de brigadier de ejército a D. Bernardo Echalecu.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 6.  
Los señores Grevy y Duclerc han celebrado esta mañana una conferencia.

Esta noche volverán a reunirse, siendo probable que quede formado el nuevo ministerio.

Constantinopla, 6.  
La conferencia anunció ayer la proposición relativa a la protección colectiva del canal de Suez.

Los representantes de Inglaterra y Francia aceptaron *ad referendum*, y otros aceptaron sin condición.

Lord Dufferin, embajador de Inglaterra, insistió en que el sultan declarase a Arabia rebelde, y en conseguir que el gobierno otomano diese la adhesión escrita a la nota idéntica de las grandes potencias, y declaró que Inglaterra consideraría los aplazamientos como una negativa, y que obraría en consecuencia.

Los ministros turcos prometieron dar una respuesta, para la próxima sesión de la conferencia.—*Fabra.*

La *Presse* de París dice hablando de España las siguientes líneas:

«Entre tantas apreciaciones, las verdaderamente humillantes para nosotros, son las de los españoles.

Los fieros hidalgos, que aguantan desde hace tanto tiempo a los ingleses en Gibraltar, que se muerren de ganas de apoderarse de Marruecos y no se atreven a tocarlo; los soberbios mendigos de Saida, debieran ser más indulgentes con nosotros.

Deberían considerar que si Francia se recoge y vitoriza sus musculos, es porque no quiere que Alemania se eternice en Strasburgo y Metz como Inglaterra en Gibraltar. El francés no es grande de España, pero tiene el amor propio del suelo patrio; quiere que este sea libre, y cuando lo haya libertado, irá, si le acomoda, a Egipto a cozer higos.»

Dejando a un lado si Francia cogerá ó no cogerá los higos que se propone cozer en Egipto, haciendo que otros saquen las castañas del fuego, no podemos menos de deplorar el lenguaje duro que el diario parisiense usa con Francia, nación que puede dar a la Francia ejemplos que imitar en los antiguos y en los modernos tiempos.

Por lo demás, si en Francia se sigue el camino emprendido, ya pueden estar seguros los alemanes de la posesión de Metz y de Strasburgo, que los pueblos no se vitorizan en medio de las bacanales de París, con las predicciones de Luisa Michel, ni con las balatronadas de los que en otros tiempos emprendían una guerra al grito de ¡a Berlín!

Francia cuenta entre nosotros con muchas simpatías, y no hemos de confundir sus intereses y sus opiniones con las de algún periodista poco conocedor de nuestra patria; pero, ¡jerea la *Presse* que en los momentos actuales está los franceses para perder amistades?

Por telegramas particulares se supo ayer la noticia de que en la elección del diputado a Cortes por Gandesa, los interventores de todas las secciones eran adictos a la candidatura de D. Pedro A. Torres, actual director general de Beneficencia, sin haberse presentado siquiera uno solo de oposición. No cabe duda de que el señor Torres sostenedor del voto particular sobre la base 5.ª, sin moverse de Madrid, ha dado una elocuente lección a los diputados catalanes que le combatieron en el Congreso, y que se hallan todos en su país haciendo alarde de grandes simpatías en todo el principado.

El *Debate* propone la supresión de los procuradores en los tribunales.

El distinguido escritor D. Ramon de Navarrete (*Asmodeo*) se ha separado de la redacción de la *Epoca*, en la que tomó parte desde la fundación del periódico en 1849. Es una verdadera pérdida para nuestro colega la falta de colaboración del elegante revisor de teatros y salones.

Del corresponsal de la *Epoca* en Italia.

«También anteaer tuvo larga conferencia con Mancini, el representante de España, a propósito de la última circular de nuestro ministro de Estado, documento h. table, que he leído con gusto, y en el que se exponen con digna sencillez los títulos que España, poseedora de Filipinas y potencia africana y mediterránea también, tiene para tomar parte en todo acuerdo internacional, relativo a la garantía del canal de Suez.

Tanto el ministro de Negocios Extranjeros, como Depretis, Presidente del consejo, se han expresado en términos muy simpáticos para España, reconociendo su derecho a formar parte en esta cuestión dada, de los consejos de la Europa, y puedo añadir a las noticias adelantadas por el *Fanfulla*, que Depretis y Mancini, ofrecieron a nuestro ministro, como el conde Greppi, lo repetirán en Madrid, enviar al conde Corti, embajador italiano en Constantinopla, instrucciones para que en la conferencia apoye las miras de España.»

En la distribución de premios del colegio Stanislas de París, ocurrió la siguiente escena:

El público empezaba a fatigarse de oír tanto nombre, cuando hubo un movimiento en la sala.

Uno de los maestros acababa de decir: «Primer premio de traducción latina: Luis Felipe de Orleans.»

Todos los ojos se volvieron hacia el estrado y vieron avanzar a un colegial, de fisonomía inteligente.

El público estalló en grandes aplausos.

El conde de París, que estaba entre las familias de los colegiales, se levantó a abrazar a su hijo.

La corrida de toros y novillos celebrada ayer tarde, fue regular; los cuatro toros, que pertenecían a distintas ganaderías, cumplieron en todas las suertes, sobresaliendo el primero y cuarto, de la Morena y Gomez.

Handisminuido la caballería en nueve caballos. Los banerilleros, algunos aceptables. De los matadores se ha distinguido el *Ostion* en los quites y matando.

Algunos porrazos a los *capitalistas* y fuegos artificiales, bastaron a concluir con la corrida.

La entrada, un lleno; la tarde calurosa en extremo.

Anoche estuvieron todos los espectadores muy concurridos.

En los circos hipicos, la entrada extraordinaria, hasta el punto de faltar entradas en el de Verano; en los jardines del Retiro gran entrada también, como igualmente en el circo del Principe Alfonso, donde la segunda representación de la revista *Madrid se divierte* alcanzó un éxito mayor que el de su estreno, habiéndose repetido muchas escenas y números de música. Es una obra que, sin pretensiones, alcanzará el favor del público.

Anoche se recibió el siguiente telegrama oficial:

Santander, 6 (9-15 n.).  
S. M. estuvo ayer tarde pescando en el río Saja, término de Nascueras, haciendo el tránsito por el monte.

Después visitó la casa del Sr. Fernandez Campa, en la que se le ofreció un suntuoso banquete, asistiendo sus ayudantes, las autoridades de la provincia y del distrito y varios particulares.

El rey pronunció un discurso elocuentísimo, siendo extraordinariamente aplaudido.

A las diez y media regresará a Comillas.

En todos los pueblos del tránsito ha sido aclamado por la multitud.

Anoche recibimos el siguiente TELEGRAMA particular:

Cartagena, 6 (7-55, n.).  
Corrida celebrada hoy muy buena, toros de Veragua, excelentes; caballos muertos, 18: Cara-ancha y Lagartija, han cumplido; Frascuelo, muy bien. El martes llegarán a Madrid las cuadrillas.—*El corresponsal.*

En Manila se ha creará una caja central de recluta, análoga a las que en la Península existen, siendo nombrado jefe de ella el coronel D. Eugenio Quintero.

El gobernador civil no ha permitido que celebre junta general extraordinaria la asociación del Arte de Imprimir, hasta tanto que los tribunales confirmen ó dejen sin efecto la suspensión acordada.

En el piso entresuelo de la casa número 35 de la calle de Preciados, se cometió ayer un robo que aunque de bastante consideración, hubiera podido ser un verdadero negocio para los ladrones, que inculcablemente iban en busca de lo que, por fortuna para los dueños de la casa, no encontraron.

En la referida casa habita el conocido capitalista D. Ambrosio Mayo de la Torre, que en la actualidad se hallaba con su familia en una quinta de recreo próxima a Madrid, habiendo dejado en su ausencia las llaves al portero.

Vinó ayer a Madrid a ciertos asuntos el cochero del Sr. Mayo, y al entrar en la casa, le sorprendió el orden en que se encontraban los baulles, cómodos y demás muebles, cuyas cerraduras habían sido fracturadas, y esparcidas por el suelo las ropas y efectos que contenían.

Regresó a la quinta el cochero, y anoche llegaron el Sr. Mayo y su esposa, dirigiéndose acto seguido a una habitación interior, que dentro de unos armarios contenía la enorme suma de 22 millones de reales en valores y en metálico, que con siete más formaban el total de una herencia que hace poco tiempo habían recibido.

Pasado el susto consiguiente, ya no se ocuparon de lo demás, y según lo que manifestaron, el robo se calcula en unos 2000 duros, consistente en ropas y alhajas.

El portero y el cochero, que habían sido presos, fueron puestos en libertad en virtud de las declaraciones de los dueños de la casa.

Anoche recibimos los siguientes TELEGRAMAS de nuestro servicio particular:

Director CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Malta, 6 (5-10 t.) vía Gibraltar.  
El vapor «Tornado» llegó hoy en sesenta y nueve horas. Los tripulantes buenos; los jefes y oficiales sin novedad. Unos y otros saludan a sus familias y amigos.—*Egea.*

Palma de Mallorca, 6 (3-10 t.).  
Hoy se ha hecho público que el gobierno admita la dimisión al gobernador Sr. Somogy, y que se condonarán los recargos de primero, segundo y tercer grado de apremio a los contribuyentes morosos, por haberlo así acordado el Consejo de ministros.

La prisión de los vocales del sindicato se funda en que se confabularon para oponerse a la ley de presupuestos y a la recaudación de las contribuciones.

Dificilísimo encontrar comisionados de apremio con las condiciones de aptitud y que sepan la instrucción de procedimientos.

Los comerciantes e industriales se hallan asesorados de juristas y abogados, que se han comprometido a serle de utilidad en la jurisdicción administrativa, para protestar contra la intervención de los comisionados de apremio y contra las providencias de la administración.

La delegación de contribuciones se ha separado de la sucursal.

La condonación de recargos facilitará la solución conciliadora y satisfactoria que todos desean.

Los presos prestarán la fianza de mil duros que exige el juzgado a cada uno.—*El corresponsal.*

Barcelona, 6 (7 t.).  
La recaudación de los contribuciones directas, con la dispensa de los recargos, se va avivando en los dos trimestres no cobrados. Puede considerarse dominada la resistencia con la condonación de los recargos.—*El corresponsal.*

San Sebastian, 6 (1-50 t.).  
La animación es extraordinaria. Gran concurrencia de forasteros. El partido de pelota entre espaoles y franceses reñidísimo. Acaba de verificarse el encierro de los toros. Los aficionados esperan una corrida sobresaliente, dadas las condiciones del ganado de D. Félix Gomez.—*El corresponsal.*

San Sebastian, 6 (7-15 t.).  
Verificada primera corrida actual temporada sin ninguna desgracia. Lleno completo. Tiempo magnífico; orden y animación admirables; gran concurrencia de extranjeros. Rafael sin suerte en la brega y estocadas, oportuno en los quites; Angel dió una buena estocada. Picadores Badila y Agujetas bien. Ganado de Gomez, de Colmenar, de gran estampa; caballos muertos, 12.—*El corresponsal.*

San Sebastian, 6 (9-10 n.).  
Se ha inaugurado la plaza con una gran concurrencia. Los toros de Félix Gomez han cumplido bien, sobresaliendo el cuarto, cuya lidia ha sido notable, distinguiéndose los picadores Agujetas y Badila. Gran animación en el público que ha salido de la plaza muy satisfecho. Se esperan con impaciencia las corridas en que han de tomar parte los dos maestros Lagartijo y Frascuelo. San Sebastian presenta un magnífico aspecto. La colonia veranega aumenta considerablemente de día en día.—*El corresponsal.*

Anteaer por la mañana, según cuenta las *Provincias de Valencia*, se cometió en el segundo piso de la casa núm. 13, de la calle de Campaneros, donde habita la señora viuda de Terán, un robo muy escandaloso, por las circunstancias con que ha sido preparado.

Los ladrones alquilaron hace cuatro ó cinco días otro segundo piso contiguo al robado y perteneciente a la casa núm. 21 de la misma calle. Los vecinos observaron que los únicos muebles que subieron al piso eran una cómoda, una cama de hierro, algunas sillas y otros pocos enseres, pero no sospecharon nada que pudiera alarmarles. Una vez instalados los ladrones en la habitación, comenzaron a practicar con un barril un boquete en la pared mediana de la casa contigua, aprovechándose de la circunstancia de encontrarse sus dueños de temporada en el Cabañal. Practicable, á lo que parece, ayer mismo el boquete, no perdieron tiempo y pasaron en seguida á la vecina habitación por una sala.

Todo induce á creer que los autores del hecho conocían el interior de la casa, por cuanto con una palanqueta de hierro forzaron la puerta de un armario empotrado en la pared, cuya puerta disimulaba el papel de que está cubierta toda la sala.

En dicho armario conservaba la familia gran número de alhajas, cubiertos de plata y otros objetos de valor, de los que en su casi totalidad se apoderaron los ladrones.

Removieron algunos otros muebles, en busca sin duda de metálico, que no pudieron encontrar. Asimismo se apoderaron de un pequeño oratorio, perteneciente á un pequeño cratorio, y cuando sin duda se hallaban despojando de sus joras á una Virgen de los Desamparados, llegó un individuo de la familia, y al introducir la llave en la cerradura de la puerta que da á la escalera, vio que no podía abrir.

Al ruido los malhechores emprendieron la fuga, dejando abandonada la preciosa corona de oro de la Virgen y un collar de gruesas perlas.

Dada cuenta al juzgado, se presentó el de guardia en el sitio de la ocurrencia, procediendo inmediatamente á las diligencias del caso. Practicado un reconocimiento en la habitación, que facilitó la entrada á los ladrones, se encontraron, aparte de los objetos indicados, un quinqué de petróleo, algunos trozos de jamon, pan, queso y un pozal para sacar agua.

Dice el *Mercantil Valenciano*: «Un joven oficial perteneciente á un cuerpo distinguido de guarnición en esta ciudad, que hace algún tiempo está sufriendo una molesta enfermedad, desesperado, trató anteaer tarde de poner fin á su existencia. Al efecto se trasladó al puerto y tomó una lancha, haciéndose conducir fuera del muelle, donde se desnudó y entregando las ropas que vestía y una carta que llevaba escrita á prevención al barquero, arrojóse de cabeza al mar.

Al pronto quedó suspenso el barquero, pero muy luego se arrojó detrás de aquel, y auxiliado por otro marinero que acudió en su auxilio, logró sacar á flote al oficial casi ahogado. Después de prestarle algunos cuidados le trasladaron al cuartel, donde parece declaró los móviles que le habían impulsado á atentar contra su existencia.»

El movimiento general de navegación en los puertos de la Península é islas Baleares, fué el siguiente: entrada de 1548 buques con 610629 toneladas de arqueo, y salida de 1907 buques con 991434 toneladas de arqueo.

El *Dia* censura agriamente á las oficinas de Hacienda de Barcelona, por la forma con que han incoado los procedimientos de apremio y realizado los embargos.

En el juzgado de Palma de Mallorca se está instruyendo causa criminal contra D. Elviro Sans, D. Benito Pons, D. José Aguiló, D. Pedro José Miró, D. José Prats, D. Jacinto Sastre, don José Mateu, D. Jaime Snaus, D. Bartolomé Rubio, D. Pedro José Gelabert, D. Juan Ferrá y D. José Lorada, sobre escitación á la desobediencia á la ley de presupuestos, y se ha requerido á dichos procesados para que presenten fianza en cantidad de 8000 pesetas cada uno, para disfrutar de libertad provisional.

Confirmando el telegrama del *Globo*, el *Castro* y *Clarón*, llegados hoy á Madrid, desmienten terminantemente la noticia propagada por todas var-

48 POR FORTUNE DE BOISGOBEY.

tarde un telegrama oficial se ha publicado en el interior de la Bolsa, un telegrama que desmiente categóricamente las noticias alarmantes que habían circulado. Algunos conocían antes que se publicase ese telegrama, que debía tener, y que ha tenido en efecto tan gran influencia sobre los fondos públicos; y esos jugaban á ciencia cierta.

—Entonces pensais que mi amigo Jorge...  
El Sr. Fougerey está muy relacionado con un señor Rheinthal, que dicen ser el amigo íntimo de un personaje de gran influencia.

—Si he visto á ese señor hablar con Jorge, ayer, antes de empezar la Bolsa.

—Otros tambien lo han visto... y han hecho las mismas operaciones que el Sr. Fougerey.

—Pero, si fuera cierto que Jorge pudiese proveer de antemano la alza ó la baja, me parece que debería ser ya varias veces millonario.

—No; su crédito no está todavía bastante bien sentado para que pueda arriesgarse en grandes especulaciones. H. debido, sin embargo, hacer muy buenos negocios, porque los altos y poderosos que se sirven de él le dejan espigar tras ellos, en los campos que ellos siegan.

—¿Su crédito?—repite Sabiniano que empezaba á enterarse.—Disimulad mi ignorancia, pero cuanto me decís es nuevo para mí.

—No comprendéis muy bien cuál es la posición del Sr. Fougerey. Os la voy á explicar.

El Sr. Fougerey entró hace algunos años en casa de un agente de cambios, como dependiente encargado de las operaciones las más importantes y las menos productivas. Era activo e inteligente y supo adquirir bien pronto unas buenas relaciones que le pusieron en el caso de hacer algunos negocios por cuenta propia.

Esos negocios, según parece, le han salido bien y les ha dado más estension. Al principio él compraba ó vendía á término tres mil francos de renta. Ningun corredor le hubiera creído capaz de hacer una operación más fuerte. Ahora, y sobre todo desde que se dice que está bien informado, muchos comprarían ó venderían, por orden suya, treinta mil francos de renta. Es mucho cuando no se posee una fortuna muy sólida, pero no es lo suficiente para que un especulador pueda enriquecerse de un día á otro.

Un franco de diferencia entre el precio de venta y el precio de compra de treinta mil francos de renta representan diez mil francos nada más, y las diferencias de un franco son poco frecuentes.

—¿Y si se hiciese la operación sobre trescientos mil francos de renta?

—La diferencia de un franco representaría cien mil francos. Pero dudo mucho, que aun hoy, encontrase el señor Fougerey un corredor que, sin dificultad, se arriesgase á tener que pagar por él, en caso de pérdida, una suma tan crecida. El mismo Galipot no se aventuraria en semejante caso, á no

ser que nuestro amigo le diese una garantía en metálico, ó tuviese un flador.

—¿Galipot?—repite Sabiniano que recordaba perfectamente el individuo que llevaba ese nombre.

—Es uno de nuestros corredores más afortunados y de más suerte. El señor de Fougerey es uno de sus clientes. Los habréis visto ayer hablar juntos en la Bolsa, en el momento más apurado.

—Si... y cosa que me ha extrañado mucho, Jorge me ha presentado á ese señor Galipot.

—¡Ah! ¿de veras? es efectivamente bastante raro. ¿Recordais cómo se ha hecho esa presentación?

—No con exactitud. Recuerdo, sin embargo, que el señor Galipot me ha preguntado si era sobrino del señor baron de Tremorin.

—Y le habeis contestado afirmativamente. Ahora me esplicad el por qué Galipot ha venido en el mismo momento, á interrogar á Bourek sobre la responsabilidad de vuestro tio.

—¿Cómo? se ha tomado la libertad de...  
—¡Oh! no ha andado con rodeos, y comprendo por qué tenía empeño en enterarse. El señor Fougerey ha jugado en vuestro nombre. ¿Qué! ¿no lo sabeis?

—Lo ha hecho sin mi anuencia... me lo ha confesado despues de Bolsa... y no he querido creerlo.

—Pero esta mañana habeis debido recibir una carta de aviso del agente de cambios que ha hecho la operación.

—Una carta de aviso!—dijo Sabiniano.—si, he recibido una... y confieso que no la entiendo. Además no he tratado de entenderlo, porque he pensado que el agente de cambio se habia equivocado ó dirigiéndomela á mí. Debía habérsela enviado á Jorge Fougerey.

—De ningún modo,—dijo el señor de Montaron sonriendo.—Los agentes no cometen nunca esos errores: saben muy bien á nombre de quién han hecho las operaciones.

Pero podría informarnos mejor si viviésemos ahí la carta y me hiciésemos el favor de enseñárnala.

—Aquí la teneis,—respondió el vizconde de Amanlis, desoso de conocer la situación en la que le habia colocado su amigo.

El señor de Montaron echó una ojeada sobre la carta y exclamó:

—¡Parece imposible!

—¿El qué?—preguntó Sabiniano con alguna inquietud.

—Jamás hubiera creído que ese señor Fougerey se atreviese á tanto... Es verdad que no arriesgaba nada. ¿Queréis saber sobre qué suma de renta ha jugado?

—Me dijo una cifra... pero como para mí esa cifra no representaba nada, se me ha olvidado.

—Pues bien; nuestro amigo ha empezado por vender trescientos mil francos de renta. Despues en el curso de la Bolsa; ha vuelto á comprar lo que habia vendido y seiscientos mil francos de renta además

EL COCHINILLO DEORO. 49

eso de las ocho envió á buscar un coche, hizo cargar el equipaje y se marchó con su amada, según me lo ha asegurado el dueño del hotel.

El vizconde de Amanlis mentía descaradamente; pero era con buena intención, y no habia que temer que se descubriese la mentira, porque era evidente que el señor de Montaron no se espordría á perder su insignito, yendo á interrogar al fondista y á sus criados.

Mientras que Sabiniano le daba estos informes tan verídicos, el crédulo marido se serenaba cada vez mas. Al empezar la conversacion, su rostro estaba aun bastante sombrío; pero las nubes se habian disipado, su fisonomía espresaba ahora una entera satisfacción, y aun algo de agradecimiento para con el vizconde.

—El pobre hombre creia á su mujer inocente,—pensaba Sabiniano;—pero le quedaban aun algunas dudas. Ya no le queda ninguna, ya la ha absuelto definitivamente.

Sabiniano no se equivocaba, pues al primer recodo de la alameda sombría que recorrian, el señor Montaron se detuvo bruscamente, le cogió las dos manos, y le dijo con el tono más amistoso:

—Se que puedo contar con vuestra discrecion, y os estoy muy agradecido, pues os debo el no haberme metido en un asunto que hubiera podido tener para mí las más desagradables consecuencias. Así, pues, os ruego que dispongais de mí hoy y siempre. El señor de Tremorin me honra con su amistad. Deso merecer la vuestra y os ofrezco la mia.

—La acepto de todo corazón,—exclamó el vizconde de Amanlis, que se echaba en óra mentalmente el haber mantenido las ilusiones conyugales de ese hombre honrado, y que, por eso mismo de eaba compacerle.

Hablemos ahora de lo que os concierne, amigo mio,—repuso el banquero.

Vuestro tio me escribe que vais á pasar seis meses en París. No os escribo de otros que mi casa lo es vuestra, pero quisiera que vuestra estancia aqui tuviese otros resultados que el haceros conocer una sociedad, donde uno no se fastidia.

Casi no me atrevo á deciros que en cuanto supe vuestra próxima llegada, concebí un proyecto que os va á sorprender, pero que quiero someteros.

He pensado... vais á decir que me meto en donde no me llaman he pensado en casaros.

—¡Casarme!—exclamó Sabiniano;—pero os aseguro que ni siquiera se me ha ocurrido.

—Naturalmente,—dijo riéndose al señor de Montaron;—á vuestra edad no se piensa en eso, ni habeis venido á París para eso. Lo comprendo y no me extraño que solo penseis en gozar de vuestra libertad, durante vuestra estancia en una ciudad, donde, en punto á diversiones, no hay más que escoger.

Así es que no tengo la pretension de imponeros mis ideas; ni siquiera he pensado en daros un consejo. Os pregunto únicamente si os disgustaria el

ser presentado á una joven encantadora, que os agradaría, me parece, y á la que, estoy seguro, agradarais tambien.

—No tengo ningun inconveniente, pero...  
—Añado que es huérfana, y que llevaria a su marido una magnífica fortuna. Cinco millones, á lo menos.

—Entonces, señor mio, la cuestion está zanjada. Yo no poseo la quinta parte de un millon, y la desproporcion seria demasiada.

—Permitidme que os diga que no conocéis todavía el mundo parisiense. Se divide en dos categorías muy distintas; la una tiene el dinero, la otra los pergaminos, y su tendencia incesante es fusionarse. Además, esto no data de ayer.

—Si, ya sé que eso sucedia muchas veces bajo el antiguo régimen, y que tal vez suceda con más frecuencia hoy; pero no estoy por la fusion. No es que tenga sobre ese particular las preocupaciones antiguas; pero no quisiera casarme con una mujer más rica que yo.

—Teneis razon en el fondo, amigo mio, pero todo depende de las circunstancias. Dar un título de vizconde á una persona á quien no se ama, y que apenas se conoce, en cambio de sus millones, es seguramente hacer un trato, y yo comprendo que esta convenio comercial repugne á vuestra delicadeza; pero si estuviésemos verdaderamente enamorado de una opulenta heredera, que á su vez experimentase por vos el mismo sentimiento, los millones no tendrían la misma importancia: vuestro matrimonio seria sencillamente un matrimonio de amor. En ese caso, al fin y al cabo, la fortuna no seria más que un accesorio.

Y en verdad que las señoritas de nuestra sociedad bien pueden pretender que se casen con ellas, por ellas mismas, aunque no tuviesen dote.

—No lo dudo,—dijo Sabiniano algo cortado por la insistencia del banquero, porque no queria decirle de buenas á primeras que su corazón no le pertenecía, y que su prometida era Ivona de Tremorin.

—Pero—repuso el señor Montaron riéndose—os molesto con mis teorías sobre las compensaciones, y si continuase predicando la union de las razas, no conseguiria mi objeto.

Pronto vereis á la persona de quien os estoy hablando, pues espero que me hareis el favor de pasar la noche en mi casa el viernes próximo. Repito que la vereis y seréis enteramente dueño de no ocuparos de ella si no os agrada.

Hablemos ahora de vuestro señor tio. Me escribo que se decidirá sin duda á ir á pasar algunos dias en París durante el verano. Para mí es una buena noticia la que me dá. Siento hacia él la más viva simpatía y hace tiempo que le estoy muy agradecido, por lo mucho que contribuyó á la realización de mi matrimonio, que no data de ayer.

A Sabiniano le costó mucho trabajo no sonreírse; le parecia que su tio le habia hecho un flaco servicio al banquero, casándolo con una mujer que despues

es, de que el conde de Chambord se halla enfermo.

El príncipe goza de buena salud, y quien, en efecto, se halla enfermo es el conde de Bardi.

El senador D. José Genaro Villanora ha sido nombrado, en representación de las Ligas de contribuyentes, miembro de la comisión creada por el ministro de Fomento para el estudio de las tarifas de ferro-carriles.

El Patriota asegura que su director D. Juan Rabadán, no fue elegido representante a la asamblea federal, por delegación de un comité, sino por sufragio, según consta en su acta.

No hemos tenido ocasión de ver dicha acta, pero sabemos que por renuncia del Sr. Romero Quiñones, partidario de la unión democrática y miembro de uno de los comités de unión, que hace algún tiempo nombraron en esta capital, fue proclamado representante de dicha asamblea el Sr. Rabadán.

Uno de los vecinos de la casa número 12 de la calle de Alcalá, al retirarse esta madrugada a su habitación encontró en la escalera unas llaves y notó manchas de sangre en uno de los peldaños. Sospechó por estas señales que habría tenido lugar algún suceso desagradable, y dio parte del hecho al sereno y a los agentes de la autoridad.

Registrada por éstos toda la escalera encontraron junto a la puerta de una de las boardillas al inquilino de la misma, borracho y tendido en el suelo.

La presencia de dicho inquilino en aquel estado, dió inmediata explicación de lo ocurrido antes de llegar al segundo descanso.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 7 DE AGOSTO

El Progreso se lamenta de que la delegación de Hacienda de Alicante imponga recargos sobre el cacao, cañela, azúcar, pimienta, té, café, bacalao y pez palas, y se funda en que ya lo satisfacen en las aduanas a su importación en la Península, con arreglo a lo dispuesto en el art. 43 de la ley de presupuestos de 11 de julio de 1877.

El Progreso llama al Sr. Castelar el pontífice de la iglesia posibilista, y el Liberal califica el artículo del Globo de enciclopedia de verano.

El Liberal dice que las enciclicas de Su Santidad Leon XIII reflejan el espíritu de concordia y templanza que animan al actual Pontífice y las del Sr. Castelar son, a su juicio, cada vez más violentas y fulminantes. El diario democrático se empeña en que el eminente orador cante misa ó sea papa laico.

La concesión de la gran cruz del Mérito militar al teniente general señor Ruiz Dana y a los brigadieres D. Rafael Asín y D. Mariano García se funda en los servicios prestados por el primero, como presidente de la comisión para la reforma de los reglamentos tácticos, y por los segundos como vocales de la misma comisión.

El coronel de artillería Sr. Echaluze, ascendido a brigadier en la Gaceta de hoy, fue electo anteriormente para ese empleo por sus servicios en la última guerra civil.

Ha sido agraciado con la cruz de primera clase del Mérito militar don Sebastian Puigbonet y Corbella, administrador de correos.

La fuerza efectiva de nuestro ejército (excepto hecha de la guardia civil y carabineros) era en el mes de julio próximo pasado la siguiente:

Infantería.—En activo, 39061; con licencia ilimitada, 62390; reclusos disponibles, 10320; en la reserva, 216250. Total: 331776.

Caballería.—En activo, 13777; con licencia ilimitada, 7946; en la reserva, 4245. Total: 29968.

Artillería.—En activo, 9230; con licencia ilimitada, 6137; en la reserva, 10006. Total: 25373.

Ingenieros.—En activo, 4126; con licencia ilimitada, 2989; en la reserva, 483. Total, 7598.

Administración militar.—En activo, 1023; con licencia ilimitada, 287. Total, 1310.

Sanidad militar.—En activo, 452; con licencia ilimitada, 139. Total, 593.

Militias de Canarias.—Forman un total de 3858 individuos.

Total de las tropas armadas.—En activo, 87680; con licencia ilimitada, 8937; reclusos disponibles, 10320; en la reserva, 231933.

Total general, 597101.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres, 7. Se asegura que las negociaciones entabladas por Inglaterra para obtener de España el trato de nación más favorecida en sus relaciones comerciales, se han suspendido.

Paréceme que el gobierno español estaría dispuesto a aceptar dicha cláusula en un tratado de comercio, siempre que a su vez Inglaterra hiciese concesiones importantes en la rebaja de la escala aduanal, a cuya condición se resiste el gobierno británico, pues para ello tendría que modificar sus presupuestos de ingresos, en los cuales figuran los derechos sobre los vinos fuertes y los alcoholes por una partida considerable.

Es de creer, sin embargo, que si continúa algún tiempo en el poder el ministerio actual, acabe por proponer al Parlamento una reforma favorable a los vinos españoles, pues hacen presión en dicho sentido algunos fabricantes ingleses, que desearían obtener en España para sus productos las ventajas que obtienen los de otros países.

Alejandro, 6 (tarde). En el combate de los egipcios con los ingleses, los primeros han tenido 200 bajas, y los últimos unas 30.

Arabi tiene en Katrowar 16000 hombres. Solo 2000 egipcios se batieron con los ingleses en Ramleh.

Londres, 7. El Morning-Post publica hoy un telegrama de Constantinopla, anunciando que el embajador inglés, lord Dufferin, presentó un ultimatum al gobierno turco.

Si esto no acepta inmediatamente todas las condiciones del gobierno inglés, el embajador de Inglaterra abandonará Constantinopla.

El Times de hoy dice que Suid-baja ha prometido no mandar tropas a Egipto sin el consentimiento de Inglaterra.—Fabra.

De un corresponsal recibimos la siguiente carta: Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Sardinero (Santander), 4. Aquí me tiene usted ya de vuelta de mi expedición por las ciudades principales de Castilla. No será muy larga aquí mi permanencia. Asuntos del mayor interés me reclaman, no más al Norte, donde se hace la política en esta estación, sino hacia la capital del antiguo principado, donde se hacen los negocios. No quiero, entre tanto, dejar de cumplir mi promesa con Vd., y allá van mis impresiones.

Del Sardinero ha huido la política, pero también los bañistas opulentos. Durante la larga guerra civil, este fue un puerto de refugio para las numerosas familias de Madrid y de toda España que necesitan baños de ola, mar, temperatura apacible, y todo lo demás que causa la despoblación de media España, so pretexto del rigor de la canícula en esta poderosa corriente de la moda que ya se impone hasta a las familias de posición más modesta, principalmente desde el 15 de julio al

15 de setiembre. Los dueños de estos establecimientos no atendieron entonces más que a su negocio, sin comprender lo efímero de la necesidad que obligaba a las gentes a preferir estas pacíficas playas a las peligrosas comarcas de las provincias vascas y a las fronteras de Francia, y no procuraron crear ningún aliciente ni de comodidad ni de recreo para los viajeros, a fin de haber fijado aquí sus simpatías.

El espectáculo de los últimos años, en que esto viene estando completamente desamparado, los ha hecho despertar tardamente de tan larga soñolencia, y ya a este año se notan deseos de hacer atracción y agrandar. No sé si se tocarán prontamente los resultados de cualquier modo, mucho pueden hacer los Pombos en el Sardinero, y el marqués de Robledo en la Magdalena; y si algo se hace para mejorar el alojamiento y la mesa en estos incómodos hoteles, para procurar distracciones fáciles, continuas y que no constituyan un saqueo permanente para los bañistas, a la vuelta de cuatro ó seis años tal vez hayan conseguido devolver al Sardinero la animación que le corresponde por su bella situación topográfica, su grato clima, y sobre todo, por la rara disposición de su playa, donde el bañista ve el agua como en un estrado, sobre una alfombra de finísima arena, un suelo firme y un líquido transparente.

Ahora ha habido fuegos artificiales y serenatas, anteaquí en la Magdalena, y mañana sábado grandes iluminaciones, místicas y bailes en el Sardinero, dando además el maestro Arche tres conciertos clásicos por semana. Pero, lo repito, no es esto bastante. Deberían abrirse diariamente los salones del casino a la reunión de las familias y a la animación de la juventud. Deberían establecerse salas de juegos licitos. Deberían inventarse regatas, etc., etc., todo lo que constituya algo con que satisfacer esta suprema expectación de todo viajero de larga estancia sobre un punto determinado.—Y hoy qué hay?

—Pero basta de Sardinero y vamos a casa de mayor interés. Como antes he dicho a Vd. he recorrido las comarcas más importantes de Castilla, donde felizmente la producción agrícola no presenta, por lo general, este año el problema horrible que convierde a Andalucía, Extremadura y otras provincias en un inmenso proletoario. La cosecha de Castilla es muy desigual por todas partes; pero las diferencias de un lado se compensan con la abundancia de otras, y el equilibrio entre la producción y el consumo es fácil de establecer, sin que surjan conflictos como el que se levanta ahora contra el Tesoro público en las provincias aludidas.

En ningún país civilizado de Europa son posibles en el estado de la cultura contemporánea conflictos como el de Andalucía a causa de la falta de la cosecha: eso no puede ocurrir en pleno siglo XIX sino en la India, en algunos países mahometanos y en España. Pues que los adelantos agrícolas no tienen en todas partes medios de asegurar la producción? Pues que, las instituciones cooperativas, de ahorro y crédito no previenen también en todas partes los efectos de la carestía y de la falta de trabajo en pró de las clases pobres en todos los países que por cultos se tienen? Demos de barato que aquí nada se haya hecho en este sentido por las causas generales que sirven de abonado pretexto a todas las administraciones para salvar su responsabilidad, cuando estos conflictos sobrevienen.

Puesto que el conflicto se ha echado encima ¿qué se ha pensado que no sea el socorro misero y espedito del mío, a costa del Erario del Estado, sino para salvar y prevenir las contingencias de lo futuro?

—Volviendo al Sardinero, debo mencionar entre las familias distinguidas que aquí se encuentran los condes de Vegarar, la marquesa de Santa Cruz de Azuñe con su joven hija Clemen-

ina, ya viuda, la condesa de Santa Engracia, la condesa de San Miguel de la Vega, la señora de Leventfeld, las de Armada y La Orden, las de Ríos y Ulloa Pereira, las de Lopéz de Chaves y Condesana, el pintor Hispaleto, el arquitecto Duque, D. Matías Lopéz con su familia, el doctor González Encinas, Teodoro Guerrero, Pérez Galdos, el periodista americano Rosario Fonego y muchas otras personas conocidas.—P.

Impresiones políticas del Liberal: 1.ª Nuestros lectores conocen ya nuestras impresiones fundadas en el pensamiento político que se atribuye al jefe de la situación: hoy añadirémos que si respetablemente se plantea la crisis por cualquiera de los individuos del gabinete, los ministros de procedencia constitucional no se opondrán a la modificación, estando además dispuestos a no formar parte del nuevo ministerio que se forme, cualquiera que sea su carácter político.

No significa esta actitud que se colocarán enfrente de la situación: al contrario, serán ministeriales incondicionales de todo ministerio que presida el Sr. Sagasta. A lo menos, eso es lo que dicen a sus amigos.

Y 2.ª Hemos oído asegurar que el Sr. Sagasta antes de partir para Agnias Buenas manifestó en una conversación que tuvo con dos ministros, que es de opinión de que las Cortes se abran sin la solemnidad que se acostumbra al principio de la legislatura a fin de evitar los doce ó quince días que se gastan en la discusión del mensaje. El Sr. Sagasta citó varios precedentes que abonan su propósito.

La compañía que dirige el Sr. Calvo ha empezado sus trabajos en el teatro de Novedades de Barcelona, con el drama del Sr. Echegaray El gran Galeoto. La que dirige el Sr. Vico acaba de representar en el teatro Principal de Bilbao el drama del Sr. Sellés, El nudo gordiano.

El Banco Español de la isla de Cuba tiene emitidos billetes por cuenta propia por valor de 4.038745 pesos y por emisión de guerra 44.831341.

La instalación de los diversos objetos del museo de Instrucción pública se hará de modo que pueda servir para dar a conocer el estado de la primera enseñanza en España, así como en las demás naciones, y para facilitar a la vez el estudio y planteamiento de los adelantos que ofrece el progreso de la pedagogía.

A este fin, el museo, además de las colecciones propias, espóndrá en la forma que permitan las condiciones del local que ocupe, los libros, útiles, mobiliario y material de enseñanza que los particulares ó establecimientos de enseñanza ó industriales deseen dar a conocer.

El director del museo y el secretario serán nombrados por oposición y gozará de las mismas inmunidades que el profesorado en general, tendrá el sueldo del segundo maestro de la Escuela Normal Central y disfrutará los ascensos que se establezcan para los profesores de su clase.

Los ejercicios para la oposición serán públicos; tendrán lugar a los cuatro meses de la publicación de la convocatoria, y consistirán en la lectura y discusión de una memoria, dos conferencias, un ejercicio práctico y otro de lenguas vivas.

Segun escriben del Escorial, la proximidad de San Lorenzo se conoce ya por la animación que reina en los paseos, en el teatro y en los bailes semanales del Casino: todos los días llegan nuevas y conocidas familias, teniendo que agregar a la lista de las ya publicadas, las de los escritores Fernandez Guerra, Nuñez de Arce y Rada, y las poetas Joaquina Balmaseda y Blanca de los Rios; los condes de Torrepando y la condesa de Camillero, las familias de Aznar, Pó, Toledo, Cortés, Figueras, Castillo, Alcalá Galiano, Diaz del Moral y otras

muchas que sería difícil recordar, dándose cita la mayor parte en el teatro los martes y viernes, donde la compañía que dirige muy discretamente el Sr. Valentin recoge gran cosecha de aplausos, muy particularmente el director, la señora Malli y el Sr. Barba, que hace las delicias del público. Las giras campestres son infinitas, los carruajes particulares en mayor número que nunca, y la temporada, en suma, nada deja que desear a los que buscan cerca de la corte distracción y grata temperatura.

Detalles de la batalla librada entre ingleses y egipcios en Nat-sahel: Comenzó en la madrugada del viernes, generalizándose el combate al mediodía y terminando al anochecer. El objetivo del cuerpo de ejército de Arabi que salió del campamento de Abukir era apoderarse de Damanhur, y el del cuerpo procedente de Kafiradar, lago Mareotis y Craussac hacerse dueño del ferro-carril.

Los ingleses se proponían despejar las posiciones de Arabi. Los héroes de la jornada fueron los beduinos y los marinos ingleses. La estremada movilidad de los primeros dificultaba los movimientos de los segundos.

El tren blindado inglés hizo verdaderas maravillas. La artillería de Arabi permaneció silenciosa. Las avanzadas de éste fueron rechazadas con grandes pérdidas por ambas partes.

Los ingleses hicieron gran número de prisioneros. Segun el corresponsal del Globo, Assih ha salido para Egipto con objeto de invitar a Arabi a que se entregue inmediatamente.

El señor ministro de Hacienda se ocupa asiduamente, hace algunos días, en la designación de personas para el cargo de investigadores de los nuevos impuestos, para lo que se halla autorizado por la última ley de presupuestos.

Se halla muy adelantada la reforma de la instrucción de 3 de diciembre de 1869 para la cobranza de las contribuciones y débitos del Tesoro.

Anuncia el Globo que los representantes en la conferencia de Constantinopla, a excepción de Dufferin y de Noailles, han aceptado la proposición italiana.

La influencia de Lessops ha impedido el desembarco de los ingleses en Ismailia. Arabi respeta la neutralidad del canal.

Formarán el tribunal de oposiciones para proveer la plaza de director del museo de Instrucción pública: Un consejero de instrucción pública, presidente; el director y dos profesores de la escuela Normal Central de maestros elegidos por la misma, el maestro-regente de la escuela modelo de Párvulos, un médico elegido por la sociedad de Higiene y un arquitecto elegido por la escuela de Arquitectura.

Durante el último curso se matricularon en la escuela de Música y Declamación los siguientes alumnos y en enseñanza oficial 1923 y en enseñanza privada 105.

Las clases que contaron mayor número de alumnos de ambos sexos son: piano, 365 alumnas y 132 alumnos; solfeo, 364 alumnas y 141 alumnos, y armonía, 120 de las primeras y 115 de los segundos.

Recibimos con retraso la siguiente carta de un corresponsal: «Pontevedra, 3. Las fiestas de la Peregrina comenzarán el 12 y terminarán el 20. Este pueblo hace cuanto puede para que los festejos superen a los celebrados en años anteriores; dispone, pues, grandes bailes, veladas poéticas y más colecta que de costumbre. La venida del Sr. Moret contribuye

al mayor esplendor de las fiestas. La sociedad de Juegos florales por un lado y los democratas monárquicos por otro, disponen en su obsequio cuanto en Pontevedra puede celebrarse.

Reina la competencia; habrá, pues, muchos espectadores y baratos. Los forasteros saldrán ganando. Es, pues, buen año para visitar este país.

El día 12 será un día muy ruidoso; habrá música y fuegos artificiales de gran efecto; estarán bien dispuestos, pues aquí se saben hacer esas cosas bien.

El 13 alegre diana (para los que madrugan), procesion en honor de la Virgen, solemnes funciones religiosas, inauguración del certamen de agricultura y exposición de ganados; otra procesion de más carácter, llevará el estandarte el señor gobernador. Después baile en el Casino.

El 14 otra diana (por si no se ha despertado alguno con la anterior), músicas, conciertos de gaitas y una soberbia iluminación a la veneciana en la Alameda. Como esta noche es bonito ser de gran efecto; todas las pontevedresas se darán a vistas, con lo cual se aumentará la iluminación.

El 15 fiestas en honor a San Roque, distribución de premios a los ganadores, fuegos y gran feria regional; concurrirán todas las cabezas de ganado mejor organizadas.

El 16 el ayuntamiento cumplirá un voto tradicional, función religiosa en honor de San Sebastian y San Roque; procesion, llevará el estandarte el vicepresidente de la comisión provincial. Esto de quien ha de llevar el estandarte entra por mucho en los festejos.

Por la noche bailes en los casinos. El 17, certamen musical en el teatro y una gran retreta.

El 18, juegos florales en el teatro, con acompañamiento de orfeones y cohetes.

El 19, velada literaria en honor del Sr. Moret; hay mucho verso preparado al efecto.

El 20, reparto general de premios y desbandada general. Hay, pues, un poco de todo; no es posible aquí hacer más; promete estar Pontevedra animadísima.

En Santiago, durante las fiestas del apóstol, reinó mucho orden; es de esperar reine aquí también. Algunos jóvenes deben ser encerrados en la exposición de ganados para que los demás puedan consagrarse tranquilos a las fiestas; me refiero a los sustitutos, que andan sueltos por estas calles, con detrimento de algunas cabezas pacíficas y de muchos cristales.

Los democratas-monárquicos guardan mucha reserva sobre sus festejos, pero es seguro habrá meeting y banquete en honor de su jefe, y algo más.

Los comités de la provincia, desde Tuy a Pontevedra, saludarán al señor Moret en todas las estaciones del tránsito.

Recibirá el comité provincial al Sr. Moret en la frontera hispano-portuguesa.—V.

Las palomas mensajeras del club de Cádiz, han prestado un importante servicio con motivo de los experimentos practicados el jueves en aquella ciudad con el cañon Plasencia.

El blanco se hallaba a unos ocho kilómetros, proximoamente, no siendo posible a la simple vista, ni con auxilio de anteojos, observar desde la batería los efectos del tiro. En la imposibilidad de comunicar las observaciones por medio de telegrafo, pues no lo habia en el punto donde se hallaba situado el blanco, los señores jefes y oficiales encargados de aquellas soltaron a cada disparo una paloma portadora de un pequeño papel que contenía los datos y noticias necesarias.

Las veloces aves recorrieron en pocos minutos el trayecto, y gracias a ellas pudo conocerse el resultado de cada tiro antes de que se dispersase el siguiente, facilitándose de este modo

POR FORTUNE DE BOISGOBEY.

De diez años de matrimonio se veía en el caso de correr tras un conde sueco.

Respondió, sin embargo, con mucha formalidad: —Ya sabía que tenía el honor de conocer a la señora de Montauron. He recibido esta mañana una carta en la que me encarga expresamente que en cuanto llegue, solicite el favor de serle presentado.

—Tendrá el mayor gusto en recibirnos y cuanto antes. Ya le he anunciado vuestra próxima visita.

—¡Ah!—dijo Sabiniano algo asombrado. —No tengo necesidad de decirnos que ignora absolutamente lo que ha pasado entre nosotros ayer por la mañana. No he tenido con ella ninguna clase de explicación, ni podía tenerla. Sabía, a no dudarlo, que no se había movido de casa, y me guardé muy bien de contarle mi necia aventura.

No le ha ocurrido que yo acababa de perseguir a una mujer que se le parecía, y ha sido una suerte, porque se hubiera resentido mucho de saber que había sospechado de ella.

Hemos almorzado muy alegres, como de costumbre, y durante el almuerzo le he dicho que os estaba esperando. Era la primera vez que oía vuestro apellido, y no sabía que el señor de Tremorin tenía un sobrino. Así es, que me ha abrumado a preguntas respecto a ese sobrino de un antiguo amigo de su familia, y no he podido darle muchos informes, puesto que tenía que aparentar que no os había visto. Ha manifestado el deseo de recibirnos, y de hacer cuanto de ella dependa para que os sea agradable vuestra estancia en París.

En confianza, de ella ha sido la idea de casaros con esa huérfana cinco veces millonaria.

—Mucho le agradezco su amabilidad—dijo Sabiniano—pero... —¡Oh! no os asustéis, os lo repito; no es todavía más que un proyecto en ciernes, y sois dueño de no aprovecharos de las buenas intenciones de la señora de Montauron.

Pero ya veis que está muy dispuesta a servirnos. Si me hubiese quedado la más leve sospecha, lo que me ha dicho de vos me hubiera tranquilizado completamente.

—Esta mujer sabe mucho, y este pobre hombre es muy necio—pensaba el vizconde de Amanlis.

—Ya veis—repuso el banquero—que nos encontramos los dos, con respecto a ella, en una situación particular. Nos hemos encontrado ayer en las circunstancias que ya sabéis, y es preciso que mi mujer crea que nos hemos visto esta mañana por primera vez... y sin embargo, ya es la segunda.

—Disimulad! la tercera, y la señora de Montauron ya me ha visto.

—Cuando—preguntó con viveza el banquero. —Me parece que a eso de las dos y media habéis entrado en casa de ese pastelero de la plaza de la Bolsa...

—Es verdad... ya no me acordaba... y os aseguro que al veros en casa de ese pastelero, me encontré

muy perplejo. Ya sabía que mi mujer no tenía nada que echarse en cara, y hubiera deseado disculparme con vos, pero en su presencia era imposible. He aparentado no conoceros porque no podía hablaros sin entrar en unas explicaciones que quería evitar.

—Eso lo comprendo, amigo mío, pero confieso que me extrañó mucho el encontrarme con vos frente a frente en esa tienda. Preveía una nueva escena, porque os reconocí en seguida.

—Ya lo vi,—dijo Montauron sonriéndose.—también vi que os preparabais a defenderos, pero como no tenía ninguna gana de atacaros, me apresuré a llevarme a mi mujer.

—¿Entonces,—preguntó perdidamente Sabiniano,—era la señora de Montauron la que ocupó el coche con vos?

—Sí, la había rogado que fuese a esperarme allí; porque tenía precisión de aparecer un instante en la Bolsa, y yo no treveía que la casualidad os conduciría allí también.

—Así como yo no podía prever el encontrarnos; y en verdad que la casualidad no nos favoreció... porque hubiérais podido creer...

—¿Que habíais entrado en casa de ese pastelero para proporcionarnos una entrevista con mi mujer? No, esa idea ridícula no me ocurrió. Mi arrebatado de celos había pasado.

—No del todo, mi honrado amigo,—pensaba Sabiniano;—me has acechado perfectamente por entre los cristales del escaparate, y has sentido un gran alivio cuando has visto que no me ocupaba de tu mujer.

—Y ahora que lo pienso,—repuso el banquero,—habéis conocido el rostro del individuo, que aquella misma mañana os había buscado camorra tan intempestivamente; pero no sabíais quién yo era, por que durante el altercado borrascoso que tuvimos en el umbral de vuestra puerta, yo no os dije mi nombre.

—Lo ignoraba, en efecto, aunque sé lo había preguntado a uno en la escalera de la Bolsa... Os había visto bajo la columna...

—Donde yo hablaba en medio de un grupo... Ha sido una casualidad, pues todos me conocen... pero luego os informaron mejor, puesto que hace un rato, al tomaros el trabajo de venir a buscarme hasta este jardín, no os habéis sorprendido al ver que vuestro enemigo de por la mañana y el banquero de vuestro tío eran una misma persona.

—Lo sabía desde ayer. En el momento en que subíais a vuestro carruaje, vino un amigo mío que os conoce mucho, y me dijo vuestro nombre.

—Supongo que no le habréis hablado de la desgraciada escena...

—¡Oh! ¿cómo podéis creer que fuese capaz de cometer semejante indiscreción... en el momento mismo, sobre todo, en que acababa de saber quién erais?

—Dispensadme... he hablado sin reflexionar... Seguramente, el vizconde de Amanlis no hubiera es-

puesto al banquero del señor de Tremorin a la mofa de... ¿Tendríais inconveniente en decirme el nombre del amigo a quien le habéis preguntado por mí?

—No tengo ningún motivo para ocultar su nombre,—dijo Sabiniano.—Es uno de mis antiguos camaradas de la escuela de derecho de Rennes. Se llama Jorge Fongeray.

El señor de Montauron hizo un movimiento que indicaba que no tenía ninguna simpatía por el amigo del vizconde de Amanlis.

—El señor Beurek le conoce,—repuso Sabiniano;—y le merece un buen concepto.

—El mío no es malo—replicó el banquero,—y no he oído nunca nada en contra de él. Parece que no debe nada a nadie, aunque gasta mucho dinero; lo gana, sin duda, y no supongo, que sea por medios vituperables. Unicamente...

—Hacedme el favor de proseguir,—dijo el vizconde viéndole que el señor de Montauron titubeaba en completar su apreciación.

—No sé cómo deciros todo mi pensamiento. Mi edad me autoriza a ello tal vez así como la amistad con que me honra el señor de Tremorin, pero no quisiera ofenderos...

—Estoy seguro que no es esa vuestra intención.

—Os agradezco el que lo creáis así y entonces me tomo la libertad de deciros que la sociedad del señor Fongeray no es la que buscan las personas bien vistas en París. Creo que vuestro tío no estaría muy satisfecho de veros relacionado con un hombre que no pertenece a vuestra sociedad.

—Pero, amigo mío, yo no pertenezco a ninguna sociedad, puesto que acabo de llegar... y no tengo intención de lanzarme en la que frecuenta Jorge. Desde luego no tengo bastante dinero para eso.

—No os detiene más que esa razón—preguntó Montauron sonriéndose.

—Tengo otras, pero esa me basta. He tenido, el día que llegué, una muestra de la vida que hace Jorge, comida, teatro, cena y todo lo consiguiente. Mi modesta renta no me permite entregarme a menudo a esos placeres, a los que además tengo poca afición.

Debo decir también que durante esta escursión por las regiones parisienses que no conocía, Jorge no me ha presentado más que gentes de muy buena educación.

—Algo es seguramente, pero las apariencias no están siempre de acuerdo con el fondo. El Sr. Fongeray debe frecuentar algunas gentes que se le parecen.

—Por Dios, amigo mío,—dijo Sabiniano un poco picado—yo estoy persuadido que vuestro juicio es justo é imparcial, pero os agradecería que lo formulárais con más precisión. Jorge ha sido compañero mío; yo le había perdido de vista hace algunos años; sin embargo, me ha recibido con una cordialidad que me ha conmovido, y aunque no pienso hacer la misma vida que él hace, me propongo verlo a menudo, durante mi estancia en París.

Pero si me probasen que sus recursos proceden de actos deshonorosos, cesarían inmediatamente mis relaciones con él.

—No he hablado en ese sentido, os lo aseguro. El señor de Fongeray está en el caso que otros muchos, que persiguen la fortuna con encarnizamiento, que no reparan en los procedimientos que emplean para apoderarse de ella, y que lo consiguen muchas veces.

—No sé lo que entendéis por procedimientos. Hacedme el favor de ser más explícito, pues si se trata de falta de delicadeza...

—¿Falta de delicadeza? ¡Oh, no!... El sentido de las palabras ha cambiado mucho hace algunos años. Muchos juegan a la Bolsa, sin que por eso sean menos apreciables.

—No sé yo quien decida la cuestión de saber si las operaciones de Bolsa carecen ó no de moralidad, pero creo que voy mismo...

—Yo, es muy diferente. Administro un gran establecimiento de crédito, que emplea lo mejor que puede en interés de sus clientes los fondos que le confían. De ahí resulta la necesidad absoluta de comprar y de vender valores.

Y aun en días marcados me veo obligado a dirigir en persona los agentes que hacen las operaciones por cuenta del Crédito de Provincias.

Por ejemplo, ayer al volver a mi casa, después de la escena que sabéis, me avisaron que se esparcían malas noticias políticas, y que había que temer una haja importante.

No me había repuesto aun de las agitaciones que había sufrido por la mañana, y estaba poco dispuesto, como os lo podéis figurar, a ocuparme de negocios; tuve, sin embargo, que ir a la Bolsa para vigilar de cerca el acontecimiento que se preparaba.

Bourek tuvo que ir también. Todo el estado mayor cargó.

Y hemos tenido la fortuna de realizar un gran beneficio en provecho de nuestros accionistas. Hubieran sufrido una gran pérdida si no hubiésemos desplegado tanta actividad, y sobre todo, tanta prevision.

Afortunadamente había adivinado que se trataba de hacer bajar los cambios, y que la clausura se haría a la alza.

Jorge Fongeray era de vuestra opinión, y creo que obró en consecuencia.

—¡Oh! ya lo sé, él estaba en el secreto, y ha contribuido, sin saberlo, al éxito que hemos alcanzado Bourek y yo. Nos han informado a tiempo que después de haberse inclinado a la baja, se volvía a la alza, y como nadie ignora que recibe comunicaciones particulares, hemos maniobrado exactamente como él.

—Comunicaciones... ¿de quién?

los cálculos y observaciones practi-

En el primer disparo la derivación del proyectil pudo ocasionar una desgracia, pues pasó a muy pocos metros de la caseta de observaciones, donde se encontraban algunas personas.

Una de las muchachas, que fue soltada inmediatamente avisó lo ocurrido, pudiendo enmendarse a tiempo la puntería y evitar así un accidente que hubiera sido tan terrible como imprevisto.

Una señorita de la Coruña salvó de la muerte a otra de 15 años, que hallándose en el baño, fue víctima de un síncope. Tan pronto como advirtió que desaparecía su amiga se arrojó vestida al mar, consiguiendo salvar después de muchos esfuerzos a su compañera.

Al llegar a la orilla ambas señoritas fueron objeto de la bella salvadora de una recepción entusiasta. Una y otra perdieron el sentido al poner el pie en la playa por el esfuerzo que han tenido que hacer al luchar con las olas.

Bien merece la cruz de beneficencia.

La Iberia al Día, respecto a los embarcos.

En cuanto a los ejemplos que cita el colega de lo que sucede en Inglaterra, Francia, etc., etc., y sucedió en España en 1869, debemos advertir que está completamente equivocado, porque en el Reino Unido se registran las casas muy a menudo para hacer las aprehensiones de contrabando y para examinar si las declaraciones de ganancias de los industriales y comerciantes son las declaradas por los mismos; y en cuanto a España, rigiendo la Constitución de 1869, y ahora no hay sino esta diferencia, que no nos parece muy esencial: que entonces, para que los comisionados entrasen a realizar los embarcos, necesitaban autorización de los jueces municipales, y ahora de los alcaldes.

El último número de la Ilustración Española y Americana publica un notable artículo sobre la invención de la imprenta, y descripción de la nueva donde se imprime nuestro ilustrado colega, debido a la elegante pluma del escritor Sr. D. Juan Navarro Reverter. Los grabados que acompañan a la descripción son muy buenos. En este artículo se hace ligerosa mención de los periódicos diarios que se imprimen por medio de la estereotipia.

Ha regresado a Madrid de su expedición a América, el reputado artista D. Victorino Gonzalez, donde ha sido objeto de muchas distinciones, habiendo dejado planteado el sistema de las medallas conmemorativas de su invención para sustituir las tradicionales cintas de colores, moneditas, tarjetas y demás con que allí se celebran las bodas y bautismos.

Son muchas las obras que tanto en rey como en alto y bajo relieve de ejecución del joven artista en la Habana, figurando entre ellas los retratos de varios profesores y señoras y el del reputado decano de la facultad de ciencias D. Felipe Bucy.

Tales son las simpatías con que ha sido recibido el Sr. Gonzalez, que se verá precisado a hacer su segunda expedición tan luego como termine los diferentes trabajos que le fueron encomendados por las comisiones de la peregrinación a Roma, Santa Teresa de Jesús y otros de los que constituyen su especialidad.

El celoso delegado de Hacienda de Madrid, Sr. Oriol, debe fijarse en el siguiente hecho, que va tomando carácter general.

Un propietario ó industrial, muy amigo nuestro, ha pagado la cuota mayor de las tres que le designaban por el impuesto de la sal, satisfaciendo 801 pesetas, y cual no habrá sido su sorpresa al encontrarse requerido de primer grado de apremio, ó sea con el recargo de 11-30 por 100, porque no satisface otra cuota inferior, cuando está terminante el art. 3.º de la ley 7.ª del reglamento de 31 de diciembre de 1881.

La peleta de cominación de primer grado de apremio está autorizada por la administración de propiedades é impuestos.

Sin fijarnos en si el apremio ha de estar autorizado por el delegado ó por la administración de Propiedades; llamamos la atención del Sr. Oriol respecto a esa doble cobranza que, quizás por error involuntario se intenta, en la seguridad de que atenderá nuestro deseo, así como los funcionarios a sus órdenes.

Tenemos a disposición de nuestro amigo Sr. Oriol el recibo de pago y la papeleta cominatoria.

Han fallecido: En Alicante D. Joaquín Conil y Montes, en Valencia D. Jerónimo Giner Onofre, en Mahón D. Francisco Ponsseti y Gonda, padre del secretario del subgobierno de aquella ciudad y D. Gabriel Carreras y Seguí, en Sevilla la religiosa sor María de los Doctores Serrano, en Granada D.ª Teresa Sanchez Torrecilla, en Jaén (Huesca) el distinguido médico-cirujano D. José Samartín, en Coruña D. Marcel Lodeira y Sobrido y D. Leonardo Bergado y Naya, en Ferrol la señorita Consuelo Cortés y Perez, en Barcelona Santiago D.ª Cayetana García Barros, en Córdoba la priora del convento de religiosas de Santa María de Gracia de aquella capital, D.ª Francisca de Paula Rodríguez, en Coruña D. Manuel Gómez Rodríguez, en Alcañiz el niño Manuel Montes, hijo del alcalde de aquella ciudad; en Lérida el señor canónigo chantre de aquella iglesia catedral, D. José Casals; en Pamplona D. Manuel Galan y Viejo; la Sra. D.ª Isabel Elio y Vidarte y el M. R. P. Fr. Tomás Zarz y Ciga; en Barcelona D. Francisco de Paula Serrero y Bolson, secretario general del ferrocarril de Sarria a Barcelona; en Oviedo D. José María García y Madiedo; en Pontevedra D.ª María Perez Alor.

Se ha expedido pasaporte para viajar por el extranjero al capitán general de ejército señor marqués de la Habana.

Añoche salió para Almansa y Valencia el fiscal del Tribunal Supremo, D. Trinitario Ruiz Capdepon. Dicho alto funcionario regresará a la corte a primeros de setiembre.

Hoy ha llegado a Madrid la estafeta del ministerio de Estado. Parece que los despachos postales del embajador de España en París, y de nuestro ministro en Londres, no comunican ninguna impresión que no sea conocida por los despachos telegráficos que hemos publicado.

Hoy ha dictado una resolución el señor ministro de la Guerra, de gran interés para los jefes y oficiales del ejército.

Inspirado, como siempre, en el más estricto principio de justicia, ha dispuesto que los jefes y oficiales que sean colocados para cumplir el precepto de pasar doce revistas en cuarenta días de ascender al empleo inmediato, puedan obtenerlo, si por antigüedad las correspondiese, aunque no hubieran pasado aquel número de revistas.

De esta suerte, los que se encuentran en el mismo caso que los cincuenta comandantes de infantería ascendidos sin aquel requisito, a causa de la organización del ejército, no sufren perjuicio alguno y gozarán de las mismas ventajas.

Se ha concedido el retiro provisional a D. Manuel Lopez Vega, comandante de infantería, y al teniente de la misma arma, D. Cirilo Cifuentes y Parejo.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente en Alicante la siguiente carta: «Alicante 5 agosto. Voy a terminar estos apuntes incompletos sobre la bendición y solemnización de las aguas potables conducidas por el río de la sedienta zelche. De la Iglesia pasamos al teatro; que así es la vida humana. Es el teatro de Elche proporcionado a la ciudad y al número y clase de representaciones y de espectadores que lo han de utilizar. No es grande ni es chico. Es, en mi humilde juicio, tal como debe ser.

Su aspecto en la tarde que por primera vez tuve el gusto de visitarlo, era, me atrevo a decir, fascinador. En el escenario (que es muy capaz por cierto), mirado desde las butacas, se veían: al fondo, una gran puerta, abierta por completo; que con ser ella el más lejano fondo verdadero del local, cedía sus derechos gustosísima a un fondo sin igual, fondo poético y artístico, tan hábilmente dibujado y pintado, tan armónico, tan nuevo y tan simpático, como galana producción que es de un maestro sublime, fecundo y bienhechor. Este fondo es un huerto de palmeras.

Un poco más acá, de espaldas a él, estaban: una espaciosa mesa de herradura, para la presidencia principal, ocupada preferentemente por el alcalde D. José Rodríguez, que tenía a su derecha, en primer término, al excelentísimo señor comandante general de la provincia, al excelentísimo señor brigadier comandante de marina y al juez de primera instancia, y a su izquierda, nuestros buenos amigos D. Antonio Cereceda, delegado de Hacienda, y el pundonoroso y franco militar D. Eduardo del Corral, coronel teniente coronel jefe de carabineros de la provincia.

Después de esta mesa que, como las demás, se hallaban ocupadas por un personal todo distinguido y de lo más selecto de Alicante, de Elche y otros puntos, lo mismo que las bellas y elegantes damas que asistían al acto, había un como improvisado cenador de tientos y de flores, brotando en medio de él una sencilla fuente, cuyas aguas, así como las que se sirvieron de los convidados, eran de los venos conducidos; a continuación había tres mesas paralelas, puestas en el sentido de su longitud, perfectamente provisionadas y engalanadas con bouquets y follaje, del cual estaban adornados los frontales de los palcos.

ayer acumuló unos cuantos sobre Mr. Robinson, y viendo que esto no se daba por entendido, aludió a su sorpresa. Mr. Robinson usó entonces de la palabra para decir que Socor Robeson es un mentiroso (liar), ladrón (thief) y perjuro. Se lucen, decididamente.»

Por la vía de Nueva-York recibimos hoy las siguientes noticias de la isla de Cuba: «Habana 22 de julio.—Durante la semana terminada ayer ocurrieron en esta ciudad 61 defunciones de fiebre amarilla.

El gobierno ha aprobado la imposición de una multa de 300 pesos oro al vapor francés Ville de Bourdeaux, por haber enaviado clandestinamente al hospital el 10 de mayo marineros atacados de la viruela.

La Gaceta publica un decreto disponiendo sean juzgados por consejo de guerra los que cometan el delito de secuestro de personas para exigir rescate en las provincias de Matanzas, Santa Clara y Habana, en las cuales se venían cometiendo últimamente delitos de esta naturaleza.»

Entre Agustín Culler Ruiz é Ignacio Puncet Casanovas, mediaban de antiguo rivalidades y profunda enemistad. La casualidad hizo que una noche, en que ambos iban provistos de armas, se encontraron en una taberna de la villa de Ripoll (Cataluña).

Puncet invitó a Culler para que saliese del establecimiento a dar una palabra, y accediendo este último, se marcharon hasta la calle Perdida. Preguntó Agustín a Ignacio qué le quería, a cuya pregunta contestó este con una frase seca, injuriando al propio tiempo una lesión en el estómago y rasgando el chaleco.

En esta situación Culler, gravemente herido, sin fuerzas para huir y sin medio alguno para evitar el golpe que su contrario intentaba dirigirle por tercera vez, sacó una pistola Lefaucheur que llevaba guardada, y disparó rándola contra Puncet, le produjo la muerte por hemorragia interna.

Estimó el juez de primera instancia, de acuerdo con el promotor, que debía absolverse a Culler, y así lo consignó en su sentencia, que fue revocada por la de la audiencia de Barcelona, la que condenó a Agustín Culler como homicida, a la pena de doce años de reclusión, accesorias, 2000 pesetas de indemnización y pagos de costas.

El tribunal Supremo ha anulado este fallo, y fundándose en que el procedo obró en defensa de su persona al ocasionar la muerte de su contrario, le ha absuelto libremente, declarando las costas de oficio.

Ha sido ponente en esta causa el magistrado Sr. Muñoz y Alaiç.

La comunicación entre la batería y los oficiales encargados de observar los disparos, se estableció por medio de palomas mensajeras galantemente ofrecidas para este objeto por el señor Marcano, que cumplieron perfectamente su cometido, recibiendo los despachos de que eran portadoras pocos minutos después de puestos. Este es un servicio satisfactorio para nuestro Club de palomas, pues demuestra como en otros anteriores casos la gran utilidad que en determinadas ocasiones y muy especialmente en tiempos de guerra pueden prestar estos mensajeros alados.

Debemos felicitar juntamente a los artilleros españoles y al distinguido jefe Sr. Plasencia por tan brillante resultado.

El jueves pasado, fundó en el puerto del Ferrol la fragata inglesa de guerra Bacante, que tocó en Ferrol en setiembre de 1880 y que viene de dar la vuelta al mundo. Entre los guardias marinas figuran los dos hijos mayores del príncipe de Gales.

La Bacante entró acompañada del aviso de la misma marina de guerra Lively.

Anteayer regresaron a Barcelona los diputados a Cortes señores don Victor Balaguer, D. Vicente de Romero, D. Enrique de Orozco y D. Joaquín Marín, quienes han permanecido tres días en Matard, en cuya ciudad han sido objeto de varias demostraciones de afecto y consideración, habiéndose celebrado en su obsequio diversos festejos.

Dice el Mercantil Valenciano: «Un hecho inaudito ocurrió ayer en una casa de la calle de la Linterna, que gracias al celo y actividad desplegadas por el inspector de orden público Sr. Eguilaz no quedará impune.

Presentose un comerciante de Barcelona, en la casa en cuestión, con objeto de verificar el cobro de una cantidad y se lanzaron sobre el padre é hijo puñal en mano y obligándole a sacar la cartera se apoderaron del pagare y le hicieron firmar el consiguiente recibo, por valor, según noticias, de 4000 rs., despidiéndole bruscamente.

Pálido, azorado y con el consiguiente susto escapó el comerciante y fué a refugiarse en una botica, por cuya puerta pasaba el Sr. Eguilaz. Enterado este de lo ocurrido, se personó en la casa y después de recuperar los documentos condujo a la cárcel al padre y al hijo.»

Hemos recibido el primer número del Crédito Público, revista dedicada a la defensa de los intereses generales que el crédito en todas sus manifestaciones representa.

Devolvemos, por nuestra parte, al nuevo colega el afectuoso saludo que dirige a la prensa, y le deseamos prospera y larga vida.

Personas amigas de la familia del Sr. Moya, víctima del reciente robo verificado en la calle de Preciados, y del cual se ha ocupado con grandes inexactitudes la prensa, de donde lo tomado también nosotros, hablando de fabulosas millonadas escondidas, nos manifiestan que la desahogada fortuna de este antiguo catedrático de segunda enseñanza, ha sufrido un quebranto de mayor consideración que lo que en un principio se creyera, y produce grave perturbación en sus negocios de explotaciones agrícolas y urbanas en que emplea su capital. Esperamos que el celo y actividad de los tribunales y autoridades descubrirá pronto a los autores de este delito y así mismo que los colegas que se han ocupado del asunto rectifiquen la noticia.

La dolencia que padece el sabio prelado de Valencia, no entraña, por fortuna, ninguna gravedad.

El fiscal del tribunal Supremo, señor Capdepon, no publicará la anunciada circular hasta que sea ley la reforma proyectada por el ministerio de Gracia y Justicia.

En breve tomará posesión del beneficio vacante en la catedral de Valencia el ilustrado y virtuoso presbítero D. Juan Pormosa.

Ha llegado a esta corte, donde permanecerá unos días, D. Enrique Casanova, profesor de pintura de los príncipes de Portugal.

Aun cuando lo han anunciado algunos colegas, no es cierto que esta noche se reúnan en consejo los ministros residentes en Madrid.

Se ha hecho cargo del viceconsulado de España en el Mogador D. Pompeyo Diaz Cossio.

Hasta el jueves no regresará a Madrid el subsecretario de Estado, señor Mendez Vigo.

Se ha concedido licencia para viajar por el extranjero al teniente general señor conde de Torre-Mata.

Esta mañana regresó a Madrid con su familia el señor ministro de la Gobernación.

Dice las Provincias, de Valencia: «La escisión surgida en el seno del partido posibilista de esta ciudad, no ha dado el resultado que esperaban sin duda sus autores. Diariamente aparecen en las columnas del órgano de dicho partido comunicados protestando de las firmas estampadas al pie del manifiesto por aquellos publicado. La jefatura honoraria que habían adjudicado al Sr. Gras, tampoco ha sido admitida por este, según una carta que inserta el Universo de ayer.»

Del Correo de Orán tomamos las siguientes noticias: «Se dice en Tanger que un cheikh muy influyente, residente en Suss, tiene pretensiones a la corona de Mulley-Hassan.

Esta noticia ha causado grande sensación. Por otra parte, se ha sabido que varias tribus se han sublevado en las provincias del Sur, en donde la autoridad del emperador no se reconoce.

En estas provincias se espera tenga lugar más de un desorden. Según dicen de Trípoli, la situación de las tribus tunecinas refugiadas allí es de lo más deplorable; se encuentran faltas de todo recurso, viven del robo y de la rapina.

El ejército turco mira con el mayor indiferencia, tanto los robos, como los crímenes que diariamente se cometen.

Un despacho de Marsella, publicado por el Daily-News, anuncia que en Tanger se ha iniciado un movimiento fanático hostil a los europeos. Esta excitación parece motivada por los últimos acontecimientos de Egipto.

Los concejales extranjeros del municipio de Argel han presentado sus respectivas dimisiones.

Carece de fundamento el rumor que ha circulado estos días respecto a que en Enfiña (Tunex) había tenido lugar un motin.

Los Arabes se ocupan tranquilamente en sus trabajos agrícolas.

El cardenal Lavigerie, de vuelta de Roma, en donde ha recibido el capelo de cardenal, ha llegado a Tunes, pasando por Malta, en donde le han hecho una entusiasta recepción.

La escena y el ejército lo han hecho los honores militares.

Ayer a las diez de la mañana se declaró un incendio en un monte de Corcos del distrito municipal de Guardo (provincia de Palencia) consiguiéndose extinguirlo a las seis horas con el auxilio de la guardia civil, del capataz de cultivos de la demarcación y varios vecinos.

El día 9 del actual a las cinco y media de la tarde tendrá lugar la recepción oficial por la comisaría del ensanche de Madrid, de las calles de Rios Rosas y Jorge Juan, ya terminadas.

El concejal D. Isidro del Ferro, ha llegado a Madrid.

A las nueve y veinte minutos de esta mañana, bajo la presidencia del señor Abascal, ha tratado de celebrar sesión pública el ayuntamiento de Madrid.

Dióse lectura del acta de la anterior, y pedida, para su aprobación votación nominal por el Sr. Parraga, resultó no haber número suficiente de señores concejales para tomar acuerdo, suspendiéndose en su vista hasta el miércoles próximo.

El Sr. Abascal ha pasado una circular a todos los concejales residentes en Madrid, recomendándoles encarecidamente su asistencia a las sesiones de la corporación, pues de lo contrario se vería con gran sentimiento en la dura necesidad de aplicar el artículo 98 de la ley municipal, que fija las multas por faltas de asistencia.

Recomendamos a nuestros lectores, y especialmente a los padres de familia, la lectura del anuncio Colegio de Bejar, reputado hoy como uno de los mejores de España.

A las doce y media de esta tarde próximamente, se declaró un incendio en el almacén de maderas de la casa número 30, de la calle de Buenavista.

El voraz elemento amenazó tomar desde el principio serias proporciones, y efectivamente, a la media hora escasa, el incendio habíase propagado a las casas contiguas, números 28 y 32; y poco más tarde a las casas números 3 y 3, de la calle de la Escuadra. Dichos edificios han quedado por la parte superior destruidos y en condiciones de no poder ser habitados.

Desde los primeros instantes se personó en el sitio del suceso el teniente alcalde del distrito Sr. Canedo, el concejal Sr. Parraga, los arquitectos señores Aldao y Sr. Sanchez. Al poco rato fué el señor gobernador civil y otras varias personas.

Han rivalizado en serenidad y arrojo el cuerpo de bomberos del municipio, el de las sociedades de seguros, y varios vecinos que se prestaron espontáneamente a conjurar la catástrofe.

A las tres de la tarde quedó extinguido el incendio.

Una de las inquilinas de las casas incendiadas fué acometida de un síncope; un bombero resultó con una leve contusión en un hombro y un niño con ligeros quemaduras en una mano.

A una señora recién parida hubo que sacar entre colchones a la calle.

La comisión de festejos para la apertura de la prolongación de la calle de Santa Isabel, ha acordado inaugurar oficialmente aquella el día 14 a las seis de la tarde, con asistencia del ayuntamiento y autoridades locales; celebrando al efecto algunos festejos, entre los cuales figuran la colocación de una lápida conmemorativa; el regalo de un objeto de arte al presidente del ayuntamiento Sr. Abascal; se hará un ruego al vecindario con objeto de que ilumine; habrá música por la banda de San Bernardino, y verbena durante la noche, y de la cantidad sobrante de la suscripción de los vecinos de la calle de Santa Isabel se darán bonos a los pobres, distribuidos por una comisión de los mismos vecinos.

Crea el Español que el Sr. Ubarri retirará su renuncia de jefe del partido español incondicional, que ha acordado por unanimidad no admitírsela.

Combinación de personal: A la vacante que ha dejado en Gobernación el Sr. Ribó, nombrado gobernador de Ciudad-Real, ha sido ascendido D. Félix María de la Iglesia, oficial de dicho departamento.

Y a la plaza de este, D. Rafael Gonzalez.

A esta resulta D. Jesús Calvo.

Ha sido declarado cesante el subgobernador de Figueras, D. Antonio Gonzalez, y nombrado para dicho puesto el secretario del gobierno de Gerona, D. José Felú.

Ha sido nombrado secretario del gobierno de Gerona D. José Fernandez Guturera.

Ha salido para las provincias del Norte el director de nuestro colega el Español.

El día 10 del actual regresará a Madrid el señor ministro de Gracia y Justicia y saldrá al día siguiente para San Sebastián.

El nuevo gobernador de las Baleares, Sr. La Roca, ha tomado hoy posesión del cargo. Las noticias recibidas hoy sobre la recaudación en Palma, acusan espíritu de menos resistencia.

Se cree fundadamente que hecha la condonación de los apremios, la recaudación se hará sin dificultades, como ha acontecido en Barcelona.

Telegramas de esta tarde anuncian que el senador D. Pedro Mansi continúa más grave en los baños de Zaldívar.

Ha salido para el establecimiento balneario de Urberuaga de Ubulla, en Vizcaya, nuestro amigo el senador del reino y fiscal del tribunal de Cuentas, Sr. Moya.

Mañana llegará a Madrid el Sr. Rute, subsecretario de Gobernación.

El director general de administración, Sr. Mora, que actualmente desampaña la subsecretaría, saldrá a tomar aguas, quedando encargado el señor Rute del despacho de la dirección de Administración.

D. Joaquín Castriñón, vecino de Veguer (Andalucía), recibió hace pocos días una carta en que se le pedían cinco mil duros, amenazándole con quemarle su cortijo y desahesar si no entregaba dicha cantidad a las cinco horas de haber recibido el anónimo.

Pasado este tiempo, y como D. Joaquín no verificara el pago, ardió en efecto el cortijo llamado de la Media-na, promedio de auel.

El cardenal Lavigerie, de vuelta de Roma, en donde ha recibido el capelo de cardenal, ha llegado a Tunes, pasando por Malta, en donde le han hecho una entusiasta recepción.

La escena y el ejército lo han hecho los honores militares.

Ayer a las diez de la mañana se declaró un incendio en un monte de Corcos del distrito municipal de Guardo (provincia de Palencia) consiguiéndose extinguirlo a las seis horas con el auxilio de la guardia civil, del capataz de cultivos de la demarcación y varios vecinos.

El día 9 del actual a las cinco y media de la tarde tendrá lugar la recepción oficial por la comisaría del ensanche de Madrid, de las calles de Rios Rosas y Jorge Juan, ya terminadas.

El concejal D. Isidro del Ferro, ha llegado a Madrid.

A las nueve y veinte minutos de esta mañana, bajo la presidencia del señor Abascal, ha tratado de celebrar sesión pública el ayuntamiento de Madrid.

Dióse lectura del acta de la anterior, y pedida, para su aprobación votación nominal por el Sr. Parraga, resultó no haber número suficiente de señores concejales para tomar acuerdo, suspendiéndose en su vista hasta el miércoles próximo.

El Sr. Abascal ha pasado una circular a todos los concejales residentes en Madrid, recomendándoles encarecidamente su asistencia a las sesiones de la corporación, pues de lo contrario se vería con gran sentimiento en la dura necesidad de aplicar el artículo 98 de la ley municipal, que fija las multas por faltas de asistencia.

Recomendamos a nuestros lectores, y especialmente a los padres de familia, la lectura del anuncio Colegio de Bejar, reputado hoy como uno de los mejores de España.

A las doce y media de esta tarde próximamente, se declaró un incendio en el almacén de maderas de la casa número 30, de la calle de Buenavista.

El voraz elemento amenazó tomar desde el principio serias proporciones, y efectivamente, a la media hora escasa, el incendio habíase propagado a las casas contiguas, números 28 y 32; y poco más tarde a las casas números 3 y 3, de la calle de la Escuadra. Dichos edificios han quedado por la parte superior destruidos y en condiciones de no poder ser habitados.

Desde los primeros instantes se personó en el sitio del suceso el teniente alcalde del distrito Sr. Canedo, el concejal Sr. Parraga, los arquitectos señores Aldao y Sr. Sanchez. Al poco rato fué el señor gobernador civil y otras varias personas.

Han rivalizado en serenidad y arrojo el cuerpo de bomberos del municipio, el de las sociedades de seguros, y varios vecinos que se prestaron espontáneamente a conjurar la catástrofe.

A las tres de la tarde quedó extinguido el incendio.

Una de las inquilinas de las casas incendiadas fué acometida de un síncope; un bombero resultó con una leve contusión en un hombro y un niño con ligeros quemaduras en una mano.

A una señora recién parida hubo que sacar entre colchones a la calle.

La comisión de festejos para la apertura de la prolongación de la calle de Santa Isabel, ha acordado inaugurar oficialmente aquella el día 14 a las seis de la tarde, con asistencia del ayuntamiento y autoridades locales; celebrando al efecto algunos festejos, entre los cuales figuran la colocación de una lápida conmemorativa; el regalo de un objeto de arte al presidente del ayuntamiento Sr. Abascal; se hará un ruego al vecindario con objeto de que ilumine; habrá música por la banda de San Bernardino, y verbena durante la noche, y de la cantidad sobrante de la suscripción de los vecinos de la calle de Santa Isabel se darán bonos a los pobres, distribuidos por una comisión de los mismos vecinos.

Crea el Español que el Sr. Ubarri retirará su renuncia de jefe del partido español incondicional, que ha acordado por unanimidad no admitírsela.

Combinación de personal: A la vacante que ha dejado en Gobernación el Sr. Ribó, nombrado gobernador de Ciudad-Real, ha sido ascendido D. Félix María de la Iglesia, oficial de dicho departamento.

Y a la plaza de este, D. Rafael Gonzalez.

A esta resulta D. Jesús Calvo.

Ha sido declarado cesante el subgobernador de Figueras, D. Antonio Gonzalez, y nombrado para dicho puesto el secretario del gobierno de Gerona, D. José Felú.

Ha sido nombrado secretario del gobierno de Gerona D. José Fernandez Guturera.

Ha salido para las provincias del Norte el director de nuestro colega el Español.

El día 10 del actual regresará a Madrid el señor ministro de Gracia y Justicia y saldrá al día siguiente para San Sebastián.

El nuevo gobernador de las Baleares, Sr. La Roca, ha tomado hoy posesión del cargo. Las noticias recibidas hoy sobre la recaudación en Palma, acusan espíritu de menos resistencia.

Se cree fundadamente que hecha la condonación de los apremios, la recaudación se hará sin dificultades, como ha acontecido en Barcelona.

Telegramas de esta tarde anuncian que el senador D. Pedro Mansi continúa más grave en los baños de Zaldívar.

Ha salido para el establecimiento balneario de Urberuaga de Ubulla, en Vizcaya, nuestro amigo el senador del reino y fiscal del tribunal de Cuentas, Sr. Moya.

Mañana llegará a Madrid el Sr. Rute, subsecretario de Gobernación.

El director general de administración, Sr. Mora, que actualmente desampaña la subsecretaría, saldrá a tomar aguas, quedando encargado el señor Rute del despacho de la dirección de Administración.

D. Joaquín Castriñón, vecino de Veguer (Andalucía), recibió hace pocos días una carta en que se le pedían cinco mil duros, amenazándole con quemarle su cortijo y desahesar si no entregaba dicha cantidad a las cinco horas de haber recibido el anónimo.

Pasado este tiempo, y como D. Joaquín no verificara el pago, ardió en efecto el cortijo llamado de la Media-na, promedio de auel.

do durante los funerales masónicos que se celebraban en aquella ciudad en memoria de Garibaldi.

Trescientas personas aglomeradas en la sala de un edificio, cuya única salida era una angosta escalera que daba a una puerta estrecha, fueron sorprendidas por un principio de incendio.

Al pasar una señora y varios de los concurrentes por delante del catafalco que se había levantado para celebrar la ceremonia, hicieron caer involuntariamente uno de los candlabros, que contenía espíritu de vino, al cual se inflamó con la caída, y comenzaron a arder los crespones del catafalco.

Como sucede en tales casos, a los gritos de ¡fuego! se asustaron señores y niños, y a los pocos momentos el pánico ciego se había apoderado de la concurrencia.

Una oleada humana irresistible se lanzó hacia la única salida; produciéndose el derrumbamiento de una pared del piso inferior, y estrellándose los ascensor contra la puerta de la calle, al través de la escalera, la cerraron y con ella toda esperanza de salvación. La puerta fué cediendo poco a poco a los hachazos de los agentes de la autoridad, y poco después daban estos libertad a los concurrentes medio asfixiados retiraban del teatro de la tragedia 20 cadáveres y 10 heridos de gravedad.

Entre las víctimas cuyos nombres telegrafió el correspondiente de Montevideo a la Pátria Argentina, de Buenos Aires, se cuentan los siguientes: señores D.ª Vicela Lacoste de Baucheaux, D.ª Felicia Ruiz, D.ª Leonarda Arroyo de Triani y su hijo Luis de ocho años, D.ª María Visca, D.ª Carmen Fringoni y sus hijos, D.ª Quirina Probeta, D. Antonio Bonacorso, D. José Eduardo, D. Santiago Boix, D. José Rizzo y los niños Alfredo, Brissel, Luis Cabané y Antonio Transi.

PERDIDA.—Se dará una gratificación al que presente en la calle de Serrano, número 24, porteria, un legajo de papeles con una lista de las diez de la mañana, desde dicha casa, por las calles de Serrano, Jorge Juan, plaza de Colon, ronda de Recoletos, Argensola, hasta el núm. 9, de la de Orellana; cuyos papeles no tienen importancia, más que para su dueño.

ESTADO DEL TIEMPO. (Día 7 de agosto de 1882.)

Se acentúa el descenso barométrico al Mediodía de Europa; pero las presiones descienden tan por igual que no se ha alterado el equilibrio atmosférico. Al O. y N. del continente las presiones son muy bajas, con temporal lluvioso a la entrada del Báltico. La temperatura en ligero descenso.

En España no ocurre novedad. El barómetro prosigue su pausadísimo descenso, oscilando ya entre los 736 y 764 mm. La temperatura también desciende, especialmente las mínimas nocturnas; marcando el termómetro entre 16º y 30º a las nueve de la mañana. Siguen soplando vientos del Nordeste. Cielo cubierto al NO. y N. con síntomas de lluvias. Mar agitado en las costas gallegas.

Temperatura máxima, 30º; mínima, 17 grados.

AGRICULTURA, COMERCIO INDUSTRIA Y NAVEGACION. CAMPOS Y COSECHAS.

